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Calculs de déterminants.

à la Arnol'd

Exercice 1. Pas trop astucieux.

Calculer les déterminants

∣∣∣∣∣∣∣∣
0 1 2 1
2 −3 0 −4
0 0 1 −1
1 2 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣,
∣∣∣∣∣∣∣∣
a− b b− c c− a

a2 − b2 b2 − c2 c2 − a2

a3 − b3 b3 − c3 c3 − a3

∣∣∣∣∣∣∣∣.

Exercice 2. Un poil plus astucieux.

Calculer les déterminants suivants : |(max(i, j))i,j |,
∣∣∣((−1)max(i,j)

)
i,j

∣∣∣,
∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
2 1 0

1
. . .

. . .

. . .
. . . 1

0 1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 0
n 0 2

n− 1
. . .

. . .

. . .
. . . n

0 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

Exercice 3. Diversement astucieux.

Calculer

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 0 . . . . . . 0 1
1 1 1
...

. . . (0)
...

... (0)
. . .

...

1 1 1
1 0 . . . . . . 0 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 . . . . . . 1 0
1 1 1
...

. . . (0)
...

... (0)
. . .

...

1 1 1
0 1 . . . . . . 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 0 . . . . . . 0 0
1 1 1
...

. . . (0)
...

... (0)
. . .

...

1 1 1
0 0 . . . . . . 0 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 1 . . . . . . 1 1
1 1 1
...

. . . (0)
...

... (0)
. . .

...

1 1 1
1 1 . . . . . . 1 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

Exercice 4. Deux poils plus astucieux.

Calculer les déterminants suivants :

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

α 0 β
. . . . .

.

α β
0 β α 0

. .
. . . .

β 0 α

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

X 0 . . . 0 a0
−1 X a1

0 −1
. . . a2

...
. . .

. . .
...

0 −1 X an−2

0 0 . . . 0 −1 an−1 +X

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

Exercice 5.

Parmi toutes les matrices intervenant dans les exercices précédents, lesquelles sont inversibles ?

Énoncé disponible à l'adresse suivante : http://mpsi.daudet.free.fr/.

N'hésitez pas à me poser tout type de question sur un point qui ne vous paraît pas clair par mail à l'adresse abbrug@gmail.com.

http://mpsi.daudet.free.fr/maths/index.html
mailto:abbrug@gmail.com?subject=[MPSI] Question sur [...]
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